

V I J E S T I

ZBORNO BOGOSLUŽJE U RIMU. - Sv. Otac je i ove godine sudjelovao u starodrevnom zbornom bogoslužju. Na Pepelnicu je slijedio procesiju od "titula" sv. Anastazije do crkve sv. Sabine gdje je toga dana "statio - zbor". Tu ga je dočekaao preč. dominikanski general M. Browne. Papa je prisutnim vjernicima održao govor o značenju zbornog bogoslužja u kojem je rekao da je dobar znak što danas među vjernicima ima više razumijevanja za liturgiju nego što je to bilo u njegovim mladim godinama. Na sličan je način sudjelovao slijedećih nedjelja u različitim rimskim četvrtima /Rocca 1961, 5, 11/.

ŽIVI JEZIK U LITURGIJI. - SZO dekretom od 28. siječnja o. g. odobrio je za upotrebu u dalmatinskim dijecezama novi prijevod Obnovljenog obreda svete sedmice, a dekretom od 22. veljače o. g. dozvolio je svim hrvatskim dijecezama upotrebu prijevođa obreda blagoslova svijeća na Svijećnicu i blagoslova pepela na Pepelnicu.

PRVI ZVUČNI DNEVNIK. - U Francuskoj je počeo izlaziti časopis "Chrétienté" koji nije štampan na papiru nego je glas snimljen na gramofonskim pločama. Uredništvo redovno šalje ploče pretplatnicima. Značajno je da je glavni dio sadržaja liturgijski. Osim toga tu su još crtice o svecima, vjerskoj kulturi i različiti komentari/Rocca 1961, 3, 26/.

FOTOGRAFIRANJE IN SOLO PETJE V CERKVI.

- Na razna vprašanja glede instrukcije o sveti glazbi in sveti liturgiji z dne 3. sept. 1958 je sv. kongregacija obredov škofu v Segni /Italija/ odgovorila: Ordinarij more fotografiranje v cerkvi, bodisi med božjo službo bodisi izven nje, prepovedati. - Ni dovoljeno, da bi vse petje izvajal solist. Če pa je solist moški, more peti nekatere pesmi /Paroisse et Liturgie, 1961, 2, 133/.

KNJIGO SVETEGA PISMA V CERKEV! - Pa kam? Kjer je sv. R. t. na stranskem oltarju, nasproti njemu, na primernem pultu. Kjer imajo ambon, tja, in sicer knjigo svetega pisma in lekcionarij. Knjiga naj bo obrnjena k ljudem, da izven božje službe morejo v njej brati. Med obredi se knjiga v zame stran /Tako svetuje Paroisse et Liturgie 1961, 2, 135/.

SPOVEM SE /CONFITEOR/. - Mnogim je kar žal, da verniki pred obhajilom med mašo ne molijo več Spovem se, češ ta molitev je obujanje kesanja pred obhajilom. Nove rubrike so Spovem se pred obhajilom med mašo črtale, ker je tja prišel iz obreda obhajanja izven maše. Tudi na začetku maše je Spovem se zasebna molitev mašnika in strežnikov, ne pa vseh vernikov. Na obhajilo se pa najbolje pripravimo, če z mašo dobro sodelujemo: če smo se nasitili s kruhom božje besede in s Kristusom darovali, smo dobro pripravljene, da prejmemo božji kruh v svetem obhajilu. - Liturgični pisa-

telji predlagajo, da bi Cerkev formulo Confiteor-a spremenila in ji dala prvotno obliko. Antična oblika je v prvem delu imenovala samo Boga /Confiteor Deo/, ker smo z grehi samo Boga žalili, v drugem pa Mater božjo in svetnike prosila za priprošnjo.

LITURGIČNE FAKULTETE MISIJSKIM ŠKOFOM. - Iani so misijskim škofom potekle petletne fakultete. Za naslednjih desetletjih je kongregacija de propaganda fide urenila nanovo. Med liturgičnimi fakultetami so važne naslednje:

1. če ni strežnikov z višjimi redovi, more slovesno mašo opraviti mašnik samo z diakonom;

2. če je pomanjkanje duhovnikov, more škof opraviti pontifikalno mašo brez asistence;

3. nedeljsko mašo morejo obhajati tudi med tednom, razen na praznike 1. reda. To dovoljenje je dano zato, da morejo na zunanjih misijskih postajah, od koder ne morejo prihajati k nedeljski maši v centralo, tudi med tednom biti pri maši, ki je de tempore;

4. liturgične barve more urejati tudi posamezen škof, kar more po novem zakoniku rubrik le škofovska konferenca /Heiliger Dienst 1961, 1, 24/.

KOMISIJE I SEKRETARIJATI ZA PRIPRAVO KONCILIA. - Po želji Sv. Oca ovaj slijedeći koncil treba da zahvati što dublje u život kršćanstva. Tajnik centralne komisije za pripravo koncila nadbiskup E. Felici izja-

vio je 20. travnja o. g. da je poželjno da svi kršćani pa i obični vjernici očituju svoje želje biskupima. Općenitost koncila dolazi do izražaja na osobit način u činjenici da su za članove i savjetnike pripravnih komisija srazmjerno imenovani predstavnici svih katoličkih naroda. Od ukupnog broja 710 u Rimu ih je 250 /među njima je i nekoliko Hrvata/. Rimski članovi i savjetnici komisija su: 21 kardinal, 39 biskupa, 51 svjetovni svećenik i 149 redovnika. Evropske države zastupane su ovako: Italija /osim Rima/ 57, Francuska 51, Njemačka 44, Španjolska 21, Belgija 18, Engleska 12, Holandija 11, Švajcarska 10, Austrija 9, Jugoslavija 7, Poljska 7, Irska 6, Portugal 3, Danska, Crčka, Mađarska i Ukrajina po 2, Luksenburg 1. Iz Amerike ukupno 99, iz Azije 48, iz Afrike 23, iz Oceanije 12. U svim komisijama ima ukupno 56 kardinala i patrijarha, 232 biskupa, 162 svjetovna svećenika i 258 redovnika /među njima 49 isusovaca, 41 franjevac, 29 dominikanaca, 28 benediktinaca/. - U liturgijskoj komisiji zastupan je Rim s 3 člana i 4 savjetnika, zatim /prvi broj označuje članove a drugi savjetnike/: Italija 5,2; Belgija 2,2; Austrija 2,1; Njemačka 1,6; Francuska 1,4; Španjolska 1,2; USA 1,2; po 1 člana ima Jugoslavija /Dr Dragutin Kniewald/, Engleska, Brazilija, Irak; po dva savjetnika ima Poljska i Kanada; po 1 savjetnika ima Holandija, Irska, Švajcarska, Mađarska, Kolumbija, Indija, Filipini i Australija. Ovo je statistika prema stanju 15. veljače o. g. /Herder-Korrespondenz, travanj 1961, str. 316-321/.

LITURGIČNA PODKOMISIJA V FRIBOURGU. -

Za koncil pripravlja gradivo Pontificia Commissio de Sacra Liturgia praeparatoria Concilii Vaticani II. V Fribourgu se pa se šla njena podkomisija, v kateri so: Zauner škof v Linzu v Avstriji, benediktinski opat Capelle in benediktinec Botte, oba iz opatiije Mont-César v Belgiji, kanonik Martimort iz Toulousa, ki je direktor pariškega Centre de Pastorale liturgique, ter univ. prof. Hängge iz Fribourga v Švici/Heiliger Dienst 1961, 1, 25/.

KARDINAL KÖNIG O KONCILU. - Na zboru katoliških novinarov 30. siječnja o. g. držao je bečki kardinal F. König govor o II vatikanskem koncilu. U tom govoru je spomenuo nekoliko točkaka o kojima je Sv. Stolici upravljen najveći broj prijedloga:

1. Trebalo bi dati veće značenje biskupskoj vlasti: mnoge stvari koje su pridržane Sv. Stolici trebale bi biti prepuštene biskupima; biskupske konferencije u pojedinim narodima morale bi imati veću važnost;

2. Što veća širokogrudnost u pogledu liturgije i liturgijskog jezika;

3. Reforma crkvenog prava, Indeksa i ispovijedne prakse;

4. Razboritija raspodjela klera radi što intenzivnijeg dušobrižništva;

5. Razrada laičkog prava.

Pri koncu je kardinal spomenuo da katolička Crkva - kako je to ustvrdio pravoslavni teolog G. Florovskij - proživljava period teološkog i liturgijskog cvata /Herder-Korrespondenz, travanj 1961, 294-296/.

EKUMENSKIE SESTRE. - U mjestu Darmstadt-Eberstadt /Njemačka/ živi zajednica evangeličkih časnih sestara nazvanih "Ekumenske Marijine sestre" koje rade vrlo mnogo na zbližavanju svih kršćana. Njihov molitveni život sastoji se dijelom iz pobožnosti prema protestantskoj tradiciji a dijelom od molitve malog brevijara "Officium divinum parvum" što ga je priredio H. Fleischmann OSB /Preveden je i na hrvatski, Beograd 1955/. Svakog dana pjevaju Pohvale, Večernju i Povečerje a na neke dane i Jutarnju. Poslije Večernje mole prošnje u kojima spominju samostane različitih konfesija s kojima su povezane. U podnevnoj molitvi mole među ostalim: "Ujedi ni, Gospodine, u bratskoj ljubavi evangeličke, katoličke, pravoslavne i anglikanske udove svoga kršćanstva". Na osobit način štiju B.D. Mariju, svetkuju njezine svetkovine /što protestanti ne čine/, posebno svetkovine Naviještenja, Pohođenja i 7 žalosti. Prigodom kongresa u Münchenu bila je pozvana na sastanak katoličkog pokreta za sjedinjenje i njihova utemeljiteljica Dr Basilea Schlink. U jednom prigodnom listu izišao je i njezin prilog u kojem ukazuje na put kojim će najprije doći zbliženje i sjedinjenje. Tu iznosi po prilici ovo: Molimo jedni za druge. Saživajmo zajedničke molitvene skupove na kojima neka tisuće ljudi različitih kršćanskih konfesija zajednički mole Očenaš, pjevaju psalme i čitaju odlomke Sv. Pisma. Neka svijet vidi da se priznajemo braćom istoga Gospodina i Otkupitelja. Radimo jedni za druge. Pokazujmo ljubav jedni drugima, jer ljubav ne treba da čeka dok se riješi pitanje kođ koga je istina".

KRŠĆANSKI ISTOK I ZAPAD. - Predstavnik carigradskog patrijarha metropolit Dorotheos nedavno je posjetio Zapadnu Njemačku. U njegovoj pratnji nalazio se i predstavnik aleksandrijskog patrijarha. U Berlinu je odlične goste primio kardinal Döpfner. Metropolit Dorotheos u Bonnu se ovako izrazio: "Mi pravoslavni kršćani s velikom simpatijom i bratskim osjećajima gledamo na katoličku Crkvu i papu Ivana koga smatramo ponajboljim svojim prijateljem". Sam carigradski patrijarh Athonagoras dao je u pogledu pokreta za sjedinjenje ovu izjavu: "Mi svi polažemo veliku nadu u papu Ivana koga sam ja nazvao da je - čovjek poslan od Boga /aluzija na Ivana Krstitelja/. Očekujemo da će on sazvati i istočnjake i postaviti se na čelo pokreta za sjedinjenje" /Schweizerische Kirchenzeitung 1961, 13. travnja, str. 193/.

SVJETSKA MOLITVENA OSMINA. - Za vrijeme ovogodišnje molitvene osmine katoličko sveučilište u Fribourgu pozvalo je glasovito protestantskog teologa Dra O. Cullmanna profesora Novog Zavjeta na sveučilištima u Baselu i Parizu. On je održao predavanje o mogućnostima sjedinjenja svih kršćana posebno u vezi s Euharistijom. - Kroz istu osminu sudjelovali su anglikanski vjernici u mjestu Slough /Engleska/ prvi put nakon 400 godina kod sv. Mise koju je držao katolički svećenik P. Mossey s dozvolom svoga biskupa. Inicijativu za ovo dao je protestantski pastor a na to ga je potakao posjet nadbiskupa Fishera papi Ivanu XXIII /Rocca 1961, 3, 19/.